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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On considère un cercle de centre O et de rayon 1. On considère un diamètre [AB] de ce

cercle et un point C sur le cercle différent de A et de B et non situé sur la médiatrice de [AB].
On appelle D le point de la droite (AC) qui se projette orthogonalement sur (AB) en O. La

tangente au cercle au point C coupe la droite (AB) en un point P . Montrer que la droite (AC),
la perpendiculaire à [AB] issue de P et la perpendiculaire à (BD) issue de B sont concourantes.
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Solution : On considère un repère orthonormal direct centré en O, d’axe (Ox) parallèle à [AB]
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. Il existe θ ∈ R tel que C
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. Comme C n’est pas situé sur la médiatrice

de [AB], cos θ 6= 0. On calcule une équation cartésienne de la droite (AC) dans ce repère et on

trouve :

(AC) : sin θx− (cos θ + 1)y + sin θ = 0

Puis on calcule les coordonnées de D
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. La tangente en C au cercle a pour équation

cartésienne

Tθ : cos θx + sin θy = 1

et on trouve les coordonnées du point P : P
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. On note I l’intersection de la perpendi-

culaire à (BD) passant par B et de la perpendiculaire à (AB) passant par P : I = B + λ−→n où
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est orthogonal au vecteur
−−→
BD. En utilisant que xI = 1/ cos θ, on trouve que
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Il ne reste plus qu’à vérifier que ce point appartient à la droite (AC) :

sin θ
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+ sin θ = 0
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